
Ata da Assembléia Geral Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do
Adolescente realizada aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e catorze, na Casa
de Participação Comunitária, situada na Av. Rei Alberto I número 119 em Santos. Justificaram
suas ausências  os conselheiros  Srs.  Antonio de Jesus Peres  Neto,  Gelásio  Ayres  Fernandes
Júnior, Carlos Alberto Ferreira Mota, Adriana Soares, Nanci Ananias Lucio de Abreu, Alexandre
Vieira de Lima e Lucilene Ortiz.

Pauta:

1) Apreciação  e  Deliberação  das  atas  das  Assembleias  Gerais  Ordinária  e

Extraordinária anteriores;

2) Relatos dos Conselhos Tutelares;

3) Indicação de representate para o Comitê Pró-ODM;

4) Recomposição da Corregedoria dos Conselhos Tutelares;

5) Apreciação e Deliberação da Minuta que institui o “Fluxo de Atenção à Criança ou

Adolescente Usuário de Alcool e outras Drogas”;

6) Apresentação de propostas provenientes do Congresso da Associação Brasileira de

Magistrados e Promotores para Deliberação da Assembleia;

7) Apresentação das Ações alusivas a “Semana Mundial do Brincar”;

8) Relatos da Diretoria Executiva;

9) Relatos das Câmaras Setoriais;

10) Relatos dos representantes dos Conselhos e Comissões;

11) Assuntos Gerais.

O Sr. Ricardo de Oliveira Gomes, Presidente, abre a assembéia saudando os presentes e fazendo
a leitura do Edital de Convocação. Passando ao item 1 foram aprovadas sem ressalvas as atas
das Assembléias Gerais Ordinária e Extraordinária realizadas nos dia três e vinte e quatro de abril
de  dois  mil  e  catorze,  respectivamente.  Item 2  – A Conselheira  Tutelar  Sra.  Sandra  Santos,
representante do Conselho Tutelar da Zona Leste – CTZL havia justificado sua ausência e não
havia nenhum outro representante dos demais Conselhos Tutelares. O Sr. Presidente passa a
palavra  a  mim,  Maria  Cristina  que  falo  sobre  as  más  condições  do  imóvel  onde  funciona  o
Conselho Tutelar da Zona Leste. Explico que estive naquela sede mês passado após as chuvas
que caíram recentemente em nossa cidade. Informo que a umidade atinge as paredes do prédio
do teto ao chão de forma indiscutível. Que os arquivos dos atendimentos que ficam no porão
estão  danificados.  Falo  ainda  que  é  de  conhecimento  deste  Conselho  que  os  Conselheiros
Tutelares da gestão anterior a esta não quiseram sair daquele espaço físico. O Sr. Presidente
informa ainda que a CT Sra. Taís Aguiar enviará a este Conselho um relatório dessa situação. A
Conselheira Sra. Helenice fala ainda que esta situação foi objeto de processo administrativo e de
conhecimento do Ministério Público e do Juiz da Infância e Juventude de Santos. A colaboradora
Sra. Luci Freitas fala que os imóveis utilizados pelo executivo municipal não possuem Alvará de
Vistoria do Corpo de Bombeiros – AVCB. A colaboradora Sra. Adriana Jandelli indaga sobre como
está a reforma da sede do Conselho Tutelar da Zona Noroeste. A Sra. Helenice informa que foi
feito o projeto de reforma conforme solicitado pelos Conselheiros e foi encaminhado o processo
de contratação dos serviços que orçam o valor de cento e vinte mil reais. O Sr. Daniel Lemos
informa que as obras já tiveram início. Item 3 – Foi indicada a Conselheira Sra. Marilene Leonel
para representar o CMDCA junto ao Comitê Pró Objetivos do Milênio – ODM.  Item 4 –  A Sra.
Adriana  Jandelli  informa  que  está  afastada  de  suas  funções  laborativas  junto  ao  executivo
municipal  desde  dois  do  corrente  mês.  Relata  que  em julho  do  ano  de  dois  mil  e  treze  foi
deslocada para o Departamento de Articulação – DEARTI para estruturar a formação e articulação
de todo o trabalho que é praticamente inédito, exceto pelos municípios de Porto Alegre e Goiânia.
Que com as mudanças ocorridas no DEARTI, o espaço usado pela Corregedoria foi desarticulado,
sem que houvesse uma oitiva deste CMDCA, e a funcionária foi desviada para outras funções.
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Que  no  computador  estão  todos  os  processos  sigilosos,  bem  como,  todas  as  informações,
material  construído e procedimentos estão na sala comum a todos os funcionários e de fácil
acesso  a  qualquer  pessoa  e  que  isto  é  preocupante  pois  envolve  vidas.  A  Sra.  Luci  faz
agradecimento a Sra. Adriana por sua dedicação a causa e a este Conselho. Fala ainda que em
muitos  momentos  a  orientou.  O  Presidente  inicia  agradecendo  a  Sra.  Adriana  pela  sua
disponibilidade, empenho e dedicação ao CMDCA e nas lutas pela garantia dos direitos da criança
e do adolescente em nosso município. Que sempre foi atenta as políticas inovadoras e luta pela
sua implantação.  Diz  ainda que realmente não houve qualquer contato do DEARTI com este
Conselho quanto a desarticulação do espaço da Corregedoria. A Sra. Luci diz que há urgente
necessidade de capacitação sobre o que é Conselho, suas atribuições e seu papel na sociedade.
A Sra.  Adriana  fala  que  há  necessidade  de  resolução  normativa  prorrogando  o  prazo  dos
conselheiros de direitos e tutelares, junto a Corregedoria, até quinze de maio e dando posse a
nova composição. Foi indicada a Conselheira Sra. Ana Lúcia Rezende para o lugar da Sra. Marta
Ceará, representante do executivo. Quanto aos conselheiros representantes da sociedade civil
foram mantidos os atuais conselheiros corregedores Sr. Edmir Nascimento e Donald V. Alves da
Silva. O Sr. Daniel Lemos informa que manteve contato telefônico, neste momento, com o Sr.
Flávio Santana, Coordenador do DEARTI, sobre o espaço usado pela Corregedoria e, que ele, Sr.
Flávio informou que tudo permanece como era e que a funcionária continua com as mesmas
funções.  O  Sr.  Edmir  fala  que  na  última  reunião  da  Corregedoria  informou  a  Sra.  Jossélia
Fontoura, Chefe do DEARTI, sobre a necessidade de um advogado, com experiência na área da
infância  para  atuar  junto  a  Corregedoria.  A Sra.  Adriana  fala  que  nos  últimos  dias  em  que
trabalhou o que se dizia era que o espaço da Corregedoria seria ocupado pelos funcionários que
cuidam  dos  recursos  do  Fundo  da  Criança  e  do  Adolescente.  Deliberado:  Publicação  de
Resolução Normativa prorrogando até quinze de maio o mandato dos atuais corregedores e da
nova constituição da Corregedoria. Item 5 – A Sra. Helenice fala que após ampla discussão não
se conseguiu estabelecer o fluxo solicitado pelo Ministério Público. Que conseguimos estabelecer
ações de prevenção.  Que após ampla discussão do Grupo de trabalho e do Presidente ficou
estabelecido  que  usaríamos  o  fluxo  aprovado  e  discutido  pela  Associação  Brasileira  de
Magistrados e Promotores para implantação no município. Em vinte e três de abril  passado o
Secretário do Gabinete do Prefeito convocou os Srs. Secretários para apresentação do fluxo que
está agora para deliberação. Houveram por parte de representantes da Secretaria de Assistência
Social – SEAS, Sras. Ana Lúcia Santos e Rejane da Fonseca Oliveira a solicitação de alterações
no fluxo. Deliberado: Aprovada as alterações constantes do fluxo que faz parte da presente ata
como  anexo,  e  dá  prazo  de  sessenta  dias  para  o  grupo  de  trabalho,  já  constituído,  para
apresentar as ações preventivas a serem adotados. A Sra. Luci Freitas lembra que em dois mil e
treze o  município  pactou a  instalação do CAPS – ADI  para  outubro  de dois  mil  e  treze.  Foi
colocado  em  votação  o  prazo  para  a  implantação e  implementação  dos  atendimentos
necessários para o atendimento do fluxo ora aprovado que obteve os seguintes resultados. Em
noventa dias, três votos, Srs. Ricardo, Edmir e Maria Cristina. Em cento e oitenta dias, os demais
seis  conselheiros constantes na lista de presença anexa,  a contar desta data.  Item 6 –  Será
encaminhado aos conselheiros todo o material teórico do Congresso e na próxima AGO serão
apresentadas as propostas para deliberação dado o adiantado da hora. Item 7 – As Sras. Lúcia
Tavares, do Centro Social Lar Marista e Marize Teixeira Cabral, do SESC, apresentam a proposta
da  Semana  do  Brincar  e  a  importância  dessa  atividade  para  o  desenvolvimento  da  criança
conforme preconizado pela ONU e UNICEF. As ações terão início no dia vinte e quatro e irão até o
dia trinta e um de maio envolvendo não só as crianças mas também suas famílias e as mais
diferentes políticas sociais. Toda a programação será enviada a esta Casa que replicará a rede.
Item 8 – O Sr. Presidente agradece a Sra. Adriana Jandelli pelo seu contagiante trabalho para a
reformulação da Ficha FICAI junto ao pessoal que trabalha no DETIC, visível pela empolgação
deles para o trabalho apresentado. Que seu afastamento é uma perda para o município. Eu, relato
sobre a visita ao SEABRIGO-CA, realizada em conjunto com o Sr. Wilson Bregochi Jr, técnico
deste  Conselho  e  Conselheira  Lilian  Rose  e  para  qual  será  elaborado  relatório  para
encaminhamento a SEAS. A Sra Luci  fala que o mesmo assunto já  foi  relatado ao Conselho
Municipal  de  Assistência  Social  –  CMAS.  O Sr.  Wilson  relata  que  durante  a  visita  tomamos
conhecimento do fechamento de um serviço de acolhimento do município e que não foi informado
a este CMDCA. Item 9 – A Sra. Ana Lúcia Rezende, Coordenadora da Câmara de Planejamento
informa que foram analisados pedidos de inscrição das entidades Percusou, que foi encaminhado
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ofício a SEDUC para esclarecimentos e do ISBET que será item de pauta da próxima Assembléia.
A Conselheira Luana Ng, falando pelo Coordenador da Câmara de Relações Públicas, relata as
dificuldades  do  trabalho  dessa  Câmara  pelas  constantes  ausências  dos  conselheiros  que  a
compõem. Que o trabalho desta Câmara é provocar a sociedade para a causa da criança e do
adolescente.  Que há a necessidade de se cobrar as ausências dos conselheiros.  Fala que a
matéria  publicada no Diário  Oficial  do  município  sobre  a  Campanha Destinação Criança saiu
errada,  apesar  de  solicitação  da  retificação  desta  Câmara.  A SECOR  informa  que  só  o  Sr.
Luciano, Coordenador da Câmara Financeira é que poderia mudar. O cronograma de divulgação
combinado não foi  cumprido.  Que foram contatados os Srs.  Renato do Nacimento Fontes da
SECOR e Daniel Lemos do DEARTI e nada mudou. O Sr. Presidente fala que a administração
municipal estão mudando e as coisas estão indo devagar quase parando. O Sr. Wilson, técnico do
CMDCA,  fala  pelo  Coordenador  da  Câmara  de  Legislação,  informa  que  foi  analisado  ofício
encaminhado pela SEAS sobre o aumento do valor pago ao Programa Família Acolhedora. Viram
a  documentação  da  Entidade  ISBET e  a  sugestão  de  mudanças  na  Lei  de  composição  do
CMDCA. Eu, falo pelo Coordenador da Câmara Financeira e informo que não houve reunião por
falta de pauta. Que a posição financeira do FMDCA em 30 de abril na conta bancária é de dois
milhões, seiscentos e oitenta e dois mil, oitocentos e seis reais e noventa e três centavos, desse
valor temos já empenhados hum milhão, cento e sessenta mil, seiscentos e trinta e quatro reais e
trinta e oito centavos, com um saldo de aproximadamente hum milhão e quinhentos mil reais, sem
a  inclusão  das  destinações  de  abril  último  para  financiamento  de  projetos.  Item  10  –  A
Conselheira Sra. Valéria Gallotti informa que as pré-conferências do COMAD foram prorrogadas
até dia dezesseis de maio e as entidades que tiverem interesse em realizar entrem em contato
com a Casa. O Sr. Edmir relata que a CEVISS estará fazendo uma semana de sensibilização
quanto a exploração sexual infanto juvenil a partir de doze de maio e que no dia quinze de maio
acontecerá  na  Casa  João  Paulo  II  uma  reunião  com  a  SEAS,  Diretoria  do  CMDCA  e
coordenadores do Projeto Crescer Bem.  Item 11 –  A Sra. Valquiria, da Agenda Pública informa
que  estão  abrindo  a  segunda  etapa  do  Projeto  de  Capacitação  Conselhos  Fortes  –  Ead,
patrocinado pela Petrobrás. Assuntos Gerais: O Conselheiro Edmir fala que precisamos discutir
os  assuntos  propostos  na  discussão  regional  do  plano  decenal.  Precisamos  debater  as
problemáticas existentes comuns a região como a questão dos malabares, exploração sexual. A
Sra. Valéria fala que infelizmente as reuniões metropolitanas de CMDCAs enfraqueceram e que
se não fosse o empenho do Sr. Antonio Jorge teriam terminado. Que antes aconteciam reuniões
mensais com pauta de assuntos comuns aos municípios para discussão. Crê que por conta da
não participação efetiva dos municípios isto não mais ocorra. Precisamos freqüentar mais essas
reuniões e sugerir assuntos. A próxima acontecerá dia vinte e três de maio, às nove horas na
Receita Federal. Nada mais havendo a ser discutido o Sr. Presidente agradece a presença dos
conselheiros que ficaram até o final e pede a mim que redija a presente ata.

RICARDO OLIVEIRA GOMES                               MARIA CRISTINA DIAS DE OLIVEIRA

               Presidente                                                                  1ª. Secretária
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